




ВСТУП
Анотація навчальної дисципліни. Навчальна дисципліна

«Господарське право України» є базовою, професійно-орієнтованою
обов’язковою дисципліною, що викладається студентам у закладах вищої освіти.
У рамках даної навчальної дисципліни здобувачі вивчають та досліджують
особливості правового регулювання економічних відносин, які складаються у
процесі діяльності суб’єктів господарювання у сфері суспільного виробництва,
спрямованої на виготовлення та реалізацію продукції, виконання робіт чи
надання послуг вартісного характеру, що мають цінову визначеність. У програмі
навчальної дисципліни закріплено фокус на специфіці правовідносин та
взаємодії між суб’єктами господарювання, які переслідують приватні інтереси
у сфері господарювання, та державною, яка є гарантом публічних інтересів. В
рамках навчальної програми «Господарське право України» розглядаються
питання правового статусу суб’єктів господарювання різних організаційно-
правових форм, установ та організацій усіх форм власності, а також особливості
укладання та виконання договорів у сфері економічних правовідносин. Студенти
ознайомляться з юридичними аспектами провадження підприємницької
діяльності, особливостями ліцензування окремих видів господарської діяльності,
банкрутства та правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності. У
зв’язку із тим, що фінансово утворювальним інструментом будь-якої держави, є
саме господарська, або підприємницька діяльність, тому вивчення
господарського права є важливою складовою у розвитку та становленні юриста
як особистості. Навчальна дисципліна «Господарське право України» сприяє
також розвитку у студентів критичного мислення та вміння застосовувати
правові норми у вирішенні конкретних ситуацій у сфері господарських
правовідносин, що є важливими також не тільки для юристів, а й для економістів
та менеджерів.

Мета полягає у формуванні у студентів системи правових знань про
правові основи регулювання господарської діяльності в Україні; формуванні
розуміння принципів та норм господарського права, що забезпечують
функціонування підприємницької діяльності, взаємодію суб’єктів
господарювання з державними органами та між собою; розвитку у студентів
здатності критично аналізувати правовідносини у сфері господарювання,
застосовувати отримані знання для вирішення практичних завдань у сфері
регулювання підприємницької діяльності, а також забезпечення законності у
процесах укладання господарських договорів, захисту економічної конкуренції,
ліцензування, банкрутства тощо.

Завдання дисципліни: формування у студентів системи науково-
теоретичних і практичних знань з господарського права, визначення та розкриття
змісту понять, категорій та інститутів господарського права, законодавчих актів;
вироблення поваги до законів, їх дотримання і виконання у практичній
діяльності.
Згідно з вимогами освітньо-професійних та освітньо-кваліфікаційних програм
студенти повинні знати:



− стан та тенденції розвитку законодавства у сфері регламентації
економічних відносин;

− поняття, ознаки, види та конституційні засади господарської діяльності;
− систему та джерела господарського права;
− підстави настання та різновиди правової відповідальності у сфері

господарювання;
− основні інститути господарського права;
− порядок та особливості державної реєстрації суб’єктів господарювання;
− особливості правового статусу окремих суб’єктів господарювання

(зокрема, але не виключно, фізичних осіб-підприємців, товариств з
обмеженою та додатковою відповідальністю, акціонерних товариств,
підприємств тощо);

− сутність, порядок укладення, виконання та розірвання договорів у сфері
господарювання;

− загальні положення законодавства України, яке регламентує економічні
правовідносини;
В результаті вивчення дисципліни студент повинен вміти:

− тлумачити чинне законодавство України, яке регламентує економічні
правовідносини;

− диференціювати правовідносини у сфері господарювання з-поміж інших
правовідносин;

− аналізувати особливості окремих інститутів господарського права
України;

− визначати особливості правового статусу окремих суб’єктів
господарювання;

− складати та здійснювати юридичний супровід договорів у сфері
господарювання;

− застосовувати норми законодавства України, яке регламентує економічні
правовідносини на практиці.

Професійні компетентності та результати навчання, яких набувають
здобувачі освіти внаслідок вивчення навчальної дисципліни «Господарське
право України» (шифри та зміст компетентностей та програмних
результатів навчання вказано відповідно до ОПП “PROJECT
МЕНЕДЖМЕНТ”), введеної в дію ЗВО «УНІВЕРСИТЕТ КОРОЛЯ
ДАНИЛА» «30» травня 2025 року.

Код і назва компетентності Результати навчання
ІК
Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні
проблеми, які характеризуються комплексністю i невизначеністю
умов, у сфері менеджменту aбo у процесі навчання, що
передбачає застосування теорій та методів соціальних та
поведінкових наук.

РН 01. Знати свої права i
обов’язки як члена суспільства,
усвідомлювати цінності
громадянського
суспільства, верховенства
права, прав i свобод
людини i громадянина в



ЗК15. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).

СК6. Здатність діяти соціально відповідально i свідомо.

СК7. Здатність обирати та використовувати сучасний
інструментарій менеджменту.

СК14. Розуміти принципи психології та використовувати ïx у
професійній діяльності.

СК15. Здатність формувати та демонструвати лідерські якості
та поведінкові навички.

Україні.
.

РН 12. Оцінювати правові,
соціальні та економічні
наслідки функціонування
організації.

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Курс 3
Семестр 5

Кількість кредитів
ЄКТС

3

Аудиторні навчальні
заняття

денна форма заочна форма
лекції 28

(в годинах)
6

(в годинах)
семінари,
практичні

14
(в годинах)

2
(в годинах)

Самостійна робота 48
(в годинах)

82
(в годинах)

Форма підсумкового
контролю

екзамен

Структурно-логічна схема вивчення навчальної дисципліни:
Пререквізити Постреквізити

Облік і оподаткування Аналіз господарської діяльності

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Перелік тем лекційного матеріалу

ТЕМА 1. ПОНЯТТЯ, ОЗНАКИТАВИДИГОСПОДАРСЬКОЇ
ДІЯЛЬНОСТІ (2 ГОД)



Визначення поняття “господарська діяльність”. Зміст ознак господарської
діяльності. Види господарської діяльності. Характеристика видів господарської
діяльності залежно від її мети. Поняття та ознаки підприємницької діяльності.
Характеристика принципів підприємницької діяльності. Класифікація
підприємницької діяльності за різними критеріями. Зміст принципів
господарювання. Зміст загальних принципів господарювання.

Питання для самостійного вивчення. Історія становлення і розвитку
правового регулювання суспільних відносин у сфері господарювання. Цілі та
ризики підприємницької діяльності. Підприємництво як об’єкт державного
регулювання. Дозвільна система у сфері господарювання (ліцензування,
патентування тощо).

ТЕМА 2. ПОНЯТТЯ, ПРЕДМЕТ,МЕТОДИ І ДЖЕРЕЛА
ГОСПОДАРСЬКОГОПРАВА (2 ГОД)

Господарське право як галузь права. Предмет, метод і система
господарського права. Система джерел господарського права. Поняття
господарського законодавства як джерела (нормативної бази) господарського
права. Особливі ознаки господарського законодавства. Система господарського
законодавства. Поняття господарсько-правової норми. Особливості і види
господарсько-правових норм. Загальна характеристика основних джерел
господарського права. Напрями вдосконалення господарського законодавства.

Питання для самостійного вивчення. Культурно-історичні передумови
становлення господарського права як галузі права. Розвиток господарського
права у XX та XXI століттях. Становлення нового господарського законодавства
України. Актуальні тенденції розвитку господарського законодавства.
Господарські правовідносини: поняття, особливості, види, регулювання. Склад
та елементи господарських правовідносин. Класифікація господарських
правовідносин. Підстави виникнення господарських правовідносин. Загальна
характеристика об’єктів та суб’єктів господарських правовідносин.

ТЕМА 3. СУБ’ЄКТИГОСПОДАРЮВАННЯ: ЗАГАЛЬНА
ХАРАКТЕРИСТИКА, ПОРЯДОКУТВОРЕННЯТАПРИПИНЕННЯ,

УСТАНОВЧІ ДОКУМЕНТИ (2 ГОД)
Поняття, ознаки та види суб’єктів господарювання. Порядок створення

суб’єктів господарювання та їх державна реєстрація. Установчі документи
суб’єктів господарювання. Припинення суб’єктів господарювання.

Питання для самостійного вивчення. Загальні та спеціальні умови
створення суб’єктів господарювання. Підстави для відмови у державній
реєстрації фізичної особи-підприємця та юридичної особи. Особливості
правового статусу органів державної влади та місцевого самоврядування як
учасників господарських правовідносин.

ТЕМА 4. ПРАВОВИЙРЕЖИММАЙНАСУБ’ЄКТІВ
ГОСПОДАРЮВАННЯ (2 ГОД)



Поняття, сутність та види правового режиму майна, що використовується
у сфері господарювання. Джерела формування та склад майна суб'єктів
господарювання. Майнова основа господарювання. Гарантії та захист майнових
прав суб’єктів господарювання. Використання природних ресурсів у сфері
господарювання. Поняття та загальні засади здійснення корпоративних прав.
Правовий режим цінних паперів у сфері господарювання. Приватизація як
джерело формування майна підприємців.

Питання для самостійного вивчення. Засоби індивідуалізації суб’єктів
підприємницької діяльності. Використання в господарській діяльності прав
інтелектуальної власності: основні положення. Основні способи захисту речових
прав суб’єктів господарювання.

ТЕМА 5. ПРАВОВИЙСТАТУСФІЗИЧНИХТАЮРИДИЧНИХОСІБУ
СФЕРІ ГОСПОДАРЮВАННЯ (2 ГОД)

Правовий статус фізичної особи-підприємця. Порядок та особливості
державної реєстрації фізичної особи-підприємця. Поняття та види підприємств.
Правовий статус державних та комунальних підприємств. Правовий статус
приватних та інших підприємств. Правовий статус та різновиди об’єднань
юридичних осіб. Особливості правового статусу кредитних спілок як суб’єктів
господарювання. Особливості правового статусу суб’єктів некомерційної
господарської діяльності. Питання управління господарською організацією та
види органів управління. Організаційно-правові засади управління
підприємствами та іншими суб’єктами господарювання.

Питання для самостійного вивчення. Юридична відповідальність
фізичної особи-підприємця. Особливості правового статусу філій та
представництв юридичної особи. Особливості корпоративного управління у
державних підприємствах відповідно до Закону України «Про внесення змін до
деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення корпоративного
управління» № 3587-IX від 22.02.2024 р. Правовий статус кооперативів.

ТЕМА 6. ПРАВОВИЙСТАТУСГОСПОДАРСЬКИХТОВАРИСТВЯК
СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ (2 ГОД)

Поняття та ознаки господарських товариств. Види господарських
товариств. Установчі документи господарських товариств. Майно та майнові
права у господарському товаристві. Права і обов’язки учасників господарських
товариств. Управління господарським товариством. Загальна характеристика
правового статусу товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю.
Правовий статус та особливості створення, діяльності та припинення
акціонерних товариств. Правова характеристика повних товариств. Правова
характеристика командитних товариств.

Питання для самостійного вивчення. Історичний аспект становлення
законодавства про господарські товариства в Україні. Аналіз актуальної судової
практики Касаційного господарського суду в складі Верховного Суду у справах
про визнання недійсними рішень органів управління господарських товариств;



оскарження реєстраційних дій щодо господарських товариств; визнання
недійсними правочинів щодо відчуження часток, акцій у господарських
товариствах.

ТЕМА 7. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗАХИСТУЕКОНОМІЧНОЇ
КОНКУРЕНЦІЇ (2 ГОД)

Поняття, сутність та особливості законодавчого регулювання захисту
економічної конкуренції. Правовий статус Антимонопольного комітету України.
Види правопорушень у сфері захисту економічної конкуренції. Контроль за
концентрацією суб’єктів господарювання. Юридична відповідальність за
порушення законодавства про захист економічної конкуренції.

Питання для самостійного вивчення. Правове регулювання
монопольного становища суб’єктів господарювання. Особливості правового
регулювання природних монополій в Україні. Поняття та прояви
недобросовісної конкуренції. Захист від недобросовісної конкуренції.

ТЕМА 8. ПРАВОВАХАРАКТЕРИСТИКАДОГОВІРНОГО
РЕГУЛЮВАННЯЕКОНОМІЧНИХПРАВОВІДНОСИН (2 ГОД)
Поняття, види та підстави виникнення зобов’язань у сфері

господарювання. Виконання та забезпечення виконання зобов’язань у сфері
господарювання. Припинення зобов’язань у сфері господарювання. Поняття,
ознаки та функції договорів у сфері господарювання. Класифікація договорів у
сфері господарювання. Порядок укладення, зміни та розірвання договорів у
сфері господарювання.

Питання для самостійного вивчення. Правова характеристика договору
поставки. Правова характеристика договору оренди. Правова характеристика
договору підряду на капітальне будівництво.

ТЕМА 9.ЮРИДИЧНАВІДПОВІДАЛЬНІСТЬУСФЕРІ
ГОСПОДАРЮВАННЯ (2 ГОД)

Поняття, ознаки та функції юридичної відповідальності у сфері
господарювання. Функції юридичної відповідальності у сфері господарювання.
Види юридичної відповідальності у сфері господарювання. Класифікація
правових санкцій у сфері регулювання економічних правовідносин.

Питання для самостійного вивчення. Особливості застосування
оперативно-господарських санкцій в сфері господарювання. Застосування
антидемпінгових заходів як вид адміністративно-господарських санкцій.
Юридичні та фактичні підстави господарсько-правової відповідальності.

ТЕМА 10. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯБІРЖОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ (2 ГОД)
Поняття, ознаки та класифікація бірж. Функції, права та обов’язки товарної

біржі. Порядок створення та діяльності товарних бірж. Права та обов’язки
товарної біржі. Організаційна структура товарної біржі. Біржові угод: поняття,
сутність та види.



Питання для самостійного вивчення. Майно товарної біржі та гарантії
її майнових прав. Правила біржової торгівлі. Біржові торги. Вимоги до біржових
товарів. Електронні біржові торги: поняття та особливості здійснення.

ТЕМА 11. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯФІНАНСОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ (2
ГОД)

Законодавство в сфері правового регулювання фінансової діяльності.
Поняття та правова природа фінансової діяльності суб’єктів господарювання.
Види фінансової діяльності. Поняття фінансової послуги та її види. Поняття
фінансової установи та її особливості. Поняття, види та правовий статус банків.
Банківські операції та їх види. Поняття, правова природа та види кредиту.
Порядок відкриття рахунків у банках. Страхування у сфері господарювання
(поняття страхування та його види, суб’єкти страхової діяльності, договір
страхування). Посередництво у здійсненні операцій з цінними паперами:
поняття, види, умови здійснення.

Питання для самостійного вивчення. Поняття аудиторської діяльності
та її види. Правове становище аудитора та аудиторської фірми. Поняття та
правова характеристика договору на проведення аудиту. Державний нагляд за
страховою діяльністю.

ТЕМА 12. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
(2 ГОД)

Поняття та ознаки інвестицій та інвестиційної діяльності. Види та форми
здійснення інвестицій. Суб’єкти інвестиційної діяльності, їх правовий статус.
Захист інвестицій та гарантії прав суб’єктів інвестиційної діяльності. Поняття,
сутність та правовий режим іноземних інвестицій.

Питання для самостійного вивчення. Напрями підвищення
інвестиційної привабливості вітчизняної економіки. Правова характеристика
інститутів спільного інвестування. Особливості захисту прав суб’єктів
інвестиційної діяльності у інвестиційних арбітражах.

ТЕМА 13. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ
ДІЯЛЬНОСТІ ВУКРАЇНІ (2 ГОД)

Поняття, принципи та особливості правового регулювання
зовнішньоекономічної діяльності. Суб’єкти зовнішньоекономічної діяльності.
Правові засади регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Правова
характеристика зовнішньоекономічного контракту. Правила ІНКОТЕРМС та їх
використання у зовнішньоекономічній діяльності.

Питання для самостійного вивчення. Санкції за порушення
законодавства про зовнішньоекономічну діяльність. Поняття і види іноземних
інвестицій. Особливості правового регулювання іноземних інвестицій.



ТЕМА 14. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯБАНКРУТСТВАВУКРАЇНІ (2
ГОД)

Поняття, завдання та сутність інституту банкрутства. Суб’єкти у
правовідносинах банкрутства. Особливості провадження у справах про
банкрутство. Судові процедури, які застосовуються до боржника у справі про
банкрутство. Особливості банкрутства фізичних осіб.

Питання для самостійного вивчення. Саморегулівна організація
арбітражних керуючих. Продаж майна в провадженні у справі про банкрутство.
Особливості провадження у справах про банкрутство окремих категорій
боржників.

Зміст семінарських занять

ТЕМА 1. ПОНЯТТЯ, ОЗНАКИТАВИДИГОСПОДАРСЬКОЇ
ДІЯЛЬНОСТІ (2 ГОД)

1. Поняття та ознаки господарської діяльності.
2. Види господарської діяльності.
3. Поняття, види та сутність принципів господарювання.
4. Поняття та ознаки підприємницької діяльності.
5. Характеристика принципів підприємницької діяльності.
6. Класифікація підприємницької діяльності за різними критеріями.

ТЕМА 2. ПОНЯТТЯ, ПРЕДМЕТ,МЕТОДИ І ДЖЕРЕЛА
ГОСПОДАРСЬКОГОПРАВА (2 ГОД)

1. Господарське право як галузь права. Предмет, метод і система
господарського права.

2. Система джерел господарського права.
3. Поняття господарського законодавства як джерела (нормативної бази)

господарського права. Особливі ознаки господарського законодавства.
Система господарського законодавства.

4. Поняття господарсько-правової норми. Особливості і види господарсько-
правових норм.

5. Загальна характеристика основних джерел господарського права.
7. Напрями вдосконалення господарського законодавства.

ТЕМА 3. СУБ’ЄКТИГОСПОДАРЮВАННЯ: ЗАГАЛЬНА
ХАРАКТЕРИСТИКА, ПОРЯДОКУТВОРЕННЯТАПРИПИНЕННЯ,
УСТАНОВЧІ ДОКУМЕНТИТАПРАВОВИЙРЕЖИММАЙНА (2 ГОД)

1. Загальна правова характеристика суб’єктів господарювання: поняття,
ознаки, види.

2. Порядок створення та припинення суб’єктів господарювання.
3. Установчі документи суб’єктів господарювання: поняття, сутність та види.
4. Правовий режим майна суб’єктів господарювання: поняття, сутність та

джерела формування майна суб’єктів господарювання.



5. Право власності та інші речові права у сфері господарювання.
6. Правовий режим використання природних ресурсів у сфері

господарювання.
7. Правові засади приватизації державного та комунального майна.

ТЕМА 4. ПРАВОВИЙСТАТУСФІЗИЧНИХТАЮРИДИЧНИХОСІБУ
СФЕРІ ГОСПОДАРЮВАННЯ (2 ГОД)

1. Правовий статус та особливості державної реєстрації фізичної особи-
підприємця у сфері господарювання.

2. Поняття, ознаки та види підприємств.
3. Правове становище підприємств державної форми власності (державні

комерційні та казенні підприємства).
4. Загальні характеристика правового статусу підприємств комунальної форми

власності.
5. Поняття, сутність та особливості правового статусу приватних підприємств.
6. Особливості правового становища юридичних осіб, які діють у інших

організаційно-правових формах (фермерські господарства, кооперативи,
кредитні спілки та ін.).

7. Об’єднання юридичних осіб: поняття, ознаки та види.

ТЕМА 5. ПРАВОВИЙСТАТУСГОСПОДАРСЬКИХТОВАРИСТВЯК
СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ (2 ГОД)

1. Поняття, ознаки та види господарських товариств.
2. Правовий статус товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю.

Права та обов’язки учасників.
3. Правовий статус акціонерних товариств. Права та обов’язки акціонерів.
4. Правова характеристика повних товариств. Права та обов’язки учасників.
5. Правова характеристика командитних товариств. Права та обов’язки

учасників із повною відповідальністю та вкладників.

ТЕМА 6. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗАХИСТУЕКОНОМІЧНОЇ
КОНКУРЕНЦІЇ (2 ГОД)

1. Поняття, сутність та особливості законодавчого регулювання захисту
економічної конкуренції.

2. Правовий статус Антимонопольного комітету України.
3. Види правопорушень у сфері захисту економічної конкуренції.
4. Контроль за концентрацією суб’єктів господарювання.
6. Юридична відповідальність за порушення законодавства про захист

економічної конкуренції.

ТЕМА 7. ПРАВОВАХАРАКТЕРИСТИКАДОГОВІРНОГО
РЕГУЛЮВАННЯЕКОНОМІЧНИХПРАВОВІДНОСИН (2 ГОД)

1. Поняття, види та підстави виникнення зобов’язань у сфері
господарювання.



2. Виконання господарських зобов’язань та засоби забезпечення виконання
зобов’язань у сфері господарювання.
3. Припинення зобов’язань у сфері господарювання.
4. Поняття, ознаки та функції договору у сфері господарювання.
5. Види договорів у сфері господарювання.
6. Зміст і форма договору у сфері господарювання.
7. Порядок укладення, зміни та розірвання договорів у сфері
господарювання.
8. Правова характеристика окремих видів договорів у сфері господарювання
(договір оренди, договір поставки, договір підряду на капітальне будівництво).

Розподіл годин, виділених на вивчення дисципліни «Господарське право
України»

Найменування видів робіт
Розподіл годин

денна
форма

заочна
форма

Самостійна робота, год, у т.ч.: 48 82

Опрацювання матеріалу, викладеного на лекціях 10 16

Підготовка до практичних занять та контрольних
заходів 12 18

Підготовка до поточного контролю 14 24

Опрацювання матеріалу, винесеного на самостійне
вивчення 12 24

ПОЛІТИКА КУРСУ



1) щодо системи поточного і підсумкового контролю

Організація поточного та підсумкового семестрового
контролю знань студентів, проведення практик та атестації,
переведення показників академічної успішності за 100-бальною
шкалою в систему оцінок за національною шкалою здійснюється згідно
з “Положенням про систему поточного і підсумкового контролю,
оцінювання знань та визначення рейтингу здобувачів освіти”.
Ознайомитись з документом можна за покликанням.

2) щодо оскарження результатів контрольних заходів

Здобувачі вищої освіти мають право на оскарження оцінки з
дисципліни отриманої під час контрольних заходів. Апеляція
здійснюється відповідно до «Положення про політику та
врегулювання конфліктних ситуацій». Ознайомитись з документом
можна за покликанням.

3) щодо відпрацювання пропущених занять

Згідно “Положення про організацію освітнього процесу” здобувач
допускається до семестрового контролю з конкретної
навчальної дисципліни (семестрового екзамену,
диференційованого заліку), якщо він виконав усі види
робіт, передбачені на семестр навчальним планом та
силабусом/робочою програмою навчальної дисципліни,
підтвердив опанування на мінімальному рівні результатів
навчання (отримав ≥35 бали), відпрацював визначені
індивідуальним навчальним планом всі лекційні, практичні, семінарські та
лабораторні заняття, на яких він був відсутній. Ознайомитись з документом
можна за покликанням.

https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vRyIff2U_xY3RfSdVgIIUbUe3DTc3O-DDwExCbg3NQgDE4SL7jlzwupmNr1Cy5FP9KO5Vb6h-RM9b3U/pub
https://bit.ly/3CnfUgk
https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vQyt0z40Wwlid4LIBHKyKI-gGnxWeg-TU-AKUwnjFQEqbBPFxTK6yADPHbrF-_-N6p22zJykEtEM-Y-/pub


1 визначається політика використання ШІ в навчальній дисципліні - дозволене/заборонене, правила використання
2 визначається перелік електронних та інших ресурсів та умови перезарахування

4) щодо дотримання академічної доброчесності

“Положення про академічну доброчесність” закріплює моральні
принципи, норми та правила етичної поведінки, позитивного,
сприятливого, доброчесного освітнього і наукового середовища,
професійної діяльності та професійного спілкування спільноти
Університету, викладання та провадження наукової (творчої)
діяльності з метою забезпечення довіри до результатів навчання.
Ознайомитись з документом можна за покликанням.

5) щодо використання штучного інтелекту

“Положення про академічну доброчесність” визначає політику щодо
використання технічних засобів на основі штучного інтелекту в
освітньому процесі. Ознайомитись з документом можна за
покликанням.1 “Положення про систему запобігання та виявлення
академічного плагіату, самоплагіату, фабрикації та фальсифікації
академічних творів” містить рекомендації щодо використання в
академічних текстах генераторів на основі штучного інтелекту.
Ознайомитись з документом можна за покликанням.

6) щодо використання технічних засобів в аудиторії та правила комунікації

Використання мобільних телефонів, планшетів та інших гаджетів під час лекційних та
практичних занять дозволяється виключно у навчальних цілях (для уточнення певних даних,
перевірки правопису, отримання довідкової інформації тощо). На гаджетах повинен бути
активований режим «без звуку» до початку заняття. Під час занять заборонено надсилання
текстових повідомлень, прослуховування музики, перевірка електронної пошти, соціальних
мереж тощо, окрім виробничої необхідності. Під час виконання заходів контролю
використання гаджетів заборонено (за винятком, коли це передбачено умовами його
проведення). У разі порушення цієї заборони результат анульовується без права
перескладання.
Комунікація відбувається через електронну пошту і сторінку дисципліни в Moodle.

7) щодо зарахування результатів навчання, здобутих шляхом
формальної/інформальної освіти

Процедури визнання результатів навчання, здобутих шляхом
формальної/інформальної освіти визначаються «Положенням про
порядок визнання результатів навчання, здобутих шляхом
неформальної та / або інформальної освіти». Ознайомитись з
документом можна за покликанням.2

Під час вивчення навчальної дисципліни “Радіовиробництво і
подкасти” студентам надається можливість перерахування
неформальної освіти. До прикладу, із запропонованого переліку можна
пройти сертифіковані (безкоштовні) курси на освітніх платформах,
відтак сертифікат, який отримали під час навчання, – є

https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vRyIff2U_xY3RfSdVgIIUbUe3DTc3O-DDwExCbg3NQgDE4SL7jlzwupmNr1Cy5FP9KO5Vb6h-RM9b3U/pub
https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vRyIff2U_xY3RfSdVgIIUbUe3DTc3O-DDwExCbg3NQgDE4SL7jlzwupmNr1Cy5FP9KO5Vb6h-RM9b3U/pub
https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vQmB8HZWC08qZgFHyeV8U1fQDu_H9R6BiuPviCIWhx2GrHaSjaxiLvZLFS2CRDE5KwV7JUZ7hd3XR7m/pub
https://ukd.edu.ua/sites/default/files/2022-12/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%BF%D1%80%D0%BE_%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BE%D0%BA_%D0%B2%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D1%80%D0%B5%D0%B7%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%96%D0%B2_%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%B7%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%83%D1%82%D0%B8%D1%85_%D1%88%D0%BB%D1%8F%D1%85%D0%BE%D0%BC.pdf


підтвердженням засвоєння студентом окремих тем, що включені у зміст дисципліни.

МЕТОДИ НАВЧАННЯ
При вивченні дисципліни застосовується комплекс методів для організації

навчання студентів з метою розвитку їх логічного та абстрактного мислення,
творчих здібностей, підвищення мотивації до навчання та формування
особистості майбутнього фахівця.

Програмний результат навчання Метод навчання Метод
оцінювання

РН 01. Знати свої права i обов’язки як члена
суспільства,
усвідомлювати цінності громадянського
суспільства, верховенства права, прав i свобод
людини i громадянина в Україні.
.

РН 12. Оцінювати правові, соціальні та
економічні наслідки функціонування
організації

словесні методи (лекція,
розповідь пояснення);

наочні методи (ілюстрування,
комп’ютерні і мультимедійні

методи); інтерактивні методи
(Сase study, дискусія,

мозковий штурм, робота в
команді (групах))

екзамен

словесні методи (лекція,
розповідь пояснення);

наочні методи (ілюстрування,
комп’ютерні і мультимедійні

методи); інтерактивні методи
(Сase study, дискусія,

мозковий штурм, робота в
команді (групах))

екзамен

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Вид Зміст % від
загальної
оцінки

Бал

min max

Поточні
контрольні

заходи
всього 60 35 60



Підсумкові
контрольні

заходи
екзамен 40 24 40

Всього: - 100 60 100

Процедура проведення контрольних заходів, а саме поточного контролю
знань протягом семестру та підсумкового семестрового контролю, регулюється
«Положенням про систему поточного та підсумкового контролю оцінювання
знань та визначення рейтингу студентів».

Фіксація поточного контролю здійснюється в “Електронному журналі
обліку успішності академічної групи” на підставі чотирибальної шкали – “2”;
“3”; “4”; “5”. У разі відсутності студента на занятті виставляється “н”. За
результатами поточного контролю у Журналі, автоматично визначається
підсумкова оцінка, здійснюється підрахунок пропущених занять.

Критерії оцінювання:

«незадовільно»

володіє навчальним матеріалом на рівні елементарного
розпізнавання і відтворення окремих фактів, елементів, об’єктів,
що позначаються окремими словами чи реченнями; володіє
матеріалом на елементарному рівні засвоєння, викладає його
уривчастими реченнями, виявляє здатність висловити думку на
елементарному рівні; володіє матеріалом на рівні окремих
фрагментів, що становлять незначну частину навчального
матеріалу;

«задовільно»

володіє матеріалом на початковому рівні, значну частину
матеріалу відтворює на репродуктивному рівні; володіє
матеріалом на рівні, вищому за початковий, здатний за
допомогою викладача логічно відтворити значну його частину;
може відтворити значну частину теоретичного матеріалу,
виявляє знання і розуміння основних положень, за допомогою
викладача може аналізувати навчальний матеріал, порівнювати
та робити висновки, виправляти допущені помилки;



3 можна вказати теми чи завдання, які є обов’язковими до виконання, а також особисті підходи до оцінювання
рівня знань здобувачів під час аудиторної роботи

«добре»

здатний застосовувати вивчений матеріал на рівні стандартних
ситуацій, частково контролювати власні навчальні дії, наводити
окремі власні приклади на підтвердження певних тверджень:
вміє порівнювати, узагальнювати, систематизувати інформацію
під керівництвом викладача, в цілому самостійно застосовувати
її на практиці, контролювати власну діяльність, виправляти
помилки і добирати аргументи на підтвердження певних думок
під керівництвом викладача; вільно володіє вивченим обсягом
матеріалу, та вміє застосовувати його на практиці; вільно
розв’язує задачі в стандартних ситуаціях, самостійно виправляє
допущені помилки, добирає переконливі аргументи на
підтвердження вивченого матеріалу;

«відмінно»

виявляє початкові творчі здібності, самостійно визначає окремі
цілі власної навчальної діяльності, оцінює окремі нові факти,
явища, ідеї; знаходить джерела інформації та самостійно
використовує їх відповідно до цілей, поставлених викладачем;
вільно висловлює власні думки і відчуття, визначає програму
особистої пізнавальної діяльності, самостійно оцінює
різноманітні життєві явища і факти, виявляючи особисту позицію
щодо них; без допомоги викладача знаходить джерела інформації
і використовує одержані відомості відповідно до мети та завдань
власної пізнавальної діяльності; використовує набуті знання і
вміння в нестандартних ситуаціях; виявляє особливі творчі
здібності, самостійно розвиває власні обдарування і нахили, вміє
самостійно здобувати знання.

Усі пропущені заняття, а також негативні оцінки студенти зобов'язані
відпрацювати впродовж трьох наступних тижнів. У випадку недотримання цієї
норми, замість “н” в журналі буде виставлено “0” (нуль балів), без права
перездачі. Відпрацьоване лекційне заняття в електронному журналі позначається
літерою «в».3

До підсумкового контролю допускаються студенти які за результатами
поточного контролю отримали не менше 35 балів. Усі студенти, що отримали 34
балів і менше, не допускаються до складання підсумкового контролю і на
підставі укладання додаткового договору, здійснюють повторне вивчення
дисципліни впродовж наступного навчального семестру. За результатами
підсумкового контролю (диференційований залік/екзамен) студент може
отримати 40 балів. Студенти, які під час підсумкового контролю отримали 24
бали і менше, вважаються такими, що не здали екзамен/диференційований залік
і повинні йти на перездачу.



Загальна семестрова оцінка з дисципліни, яка виставляється в
екзаменаційних відомостях оцінюється в балах (згідно з Шкалою оцінювання
знань за ЄКТС) і є сумою балів отриманих під час поточного та підсумкового
контролю.

Шкала оцінювання знань за ЄКТС:

Оцінка за національною
шкалою

Рівень досягнень, % Шкала ECTS

Національна диференційована шкала
Відмінно 90 – 100 A

Добре
83 – 89 B
75 – 82 C

Задовільно
67 – 74 D
60 – 66 E

Незадовільно
35 – 59 FХ
0 – 34 F

Національна недиференційована шкала
Зараховано 60 – 100 -

Не зараховано 0 – 59 -

Студенти, які не з’явилися на екзамени без поважних причин, вважаються
такими, що одержали незадовільну оцінку.
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